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A Duna
naponként szedi áldozatait. Az 
elmúlt hót vasárnapján az újpesti 
Dunaágban nem kevesebb mint 
öt ember lelte halálát, közöttük 
felnőtt fiatalemberek és gyerme­
kek. A rekkenő hőség fürdésre 
esábitja az embereket, jókedvűen 
lubickolnak a vízben és nem is 
sejtik, hogy a legborzalmasabb 
halál tátja feléjük torkát. Ha el­
gondoljuk, hogy öt emberélet 
pusztul el egy nap alatt, öt pol­
gártársunk leli halálát a Duna 
hullámai között, önkéntelenül 
megborzadunk és elgondolkodunk, 
hogy hathatós eszközökkel kel­
lene cselekednünk valamit a tö­
meges szerencsétlenségek meggát- 
lására.

A szegény munkásnépnek nem 
telik uszodára, tisztálkodni pedig 
kell, nem marad tehát más hátra, 
mint a szabadban való fürdés, 
amely sokszor, mint a jelen eset­
ben is oly gyászos tragédiák oko­
zója. A rendőrségnek és a városi 
hatóságnak kell a szabad fürdés 
ügyét kezébe venni. Ki kell je­
lölni a helyet, ahol nem jár ve­
szedelemmel a fürdés és szigo­
rúan kell őrködnie, hogy a tilos 
helyen a fürdőzök meg ne je­
lenjenek. Igaz ugyan, hogy az 
őrködés feladata a rendőrség ha­
tásköre és kötelessége volna, de 
honnan vegyünk erre is rendőrt?

A Dunaág körül, ahol napon­
ként a munkásnép százai sürgö­
lődnek egyetlen-egy rendőr őr­
szemet sem lehet találni, ép ezért 
felhívjuk e körülményre a ható­
ság figyelmét, mert hiába lesz 
kijelölve a szabadfürdés helye, 
ha nincs senki, aki őrködjék a 
rend fenntartása felett.

Különösen szigorúan kellene 
odahatni, hogy a gyereknépség 
szülői, vagy más kellő felügyelet 
liijján egyáltalán ne jelenhessék 
meg a szabad Duna fii i dőző kö­
zönsége között, mert a gyermek- 
népség a korával és hajlamával 
járó nagy gondatlanságok és csin- 
talanságoknál fogva, leggyakrab­
ban lesz a szabad fürdés áldozata.

Legideálisabb megoldása volna 
a dolognak egy ingyen népuszoda 
felállítása, amelyről vagy a ható­
ság vagy a társadalom gondos­
kodna. A mostani uszoda ugyan 
hetenként pár óra ingyen fiirdőz- 
hetési engedéllyel adózik a szegé­
nyebb sorsú népnek, de ez édes 
kevés. Különben is időszerű volna 
egy modern, a nagyközönség igé­
nyeinek minden tekintetben meg­
felelő uszoda felállításának kérdé­
sével is foglalkozni, mert a mostani 
uszodánkon úgy a berendezést, 
mint egyéb szükséges kellékeket 
tekintve, már nagyon is jelentkez­
nek az aggság tünetei.

De mindentől eltekintve, első 
és legsürgősebb kérdés legyen a

szabad fürdés kérdésének meg­
oldása, ami nem sok időt és nem 
sok fáradságot igényel, mert mégis 
égbekiáltó valami, hogy naponként 
több emberélet lelje sírját a Duna 
hullámai között és a család fenn­
tartóját, a szülő gyermekét ily 
tragikus körülmények között ve­
szítse el.

Reméljük, hogy a hatóság és 
rendőrség együttesen mindent el 
fog követni, hogy a borzalmas 
állapotoknak mielőbb vége legyen!

Képviselőtestületi közgyűlés.
Újpest, július hó 26.

A városi képviselőtestület szerdán dél­
után rendkívüli közgyűlést tartott. A nagy 
hőség dacára igen szép számmal jelentek 
meg a képviselőtestület tagjai, ami külö­
nösen a tárgysorozat első pontja szerint 
bejelentett polgármesteri jelentésnek — a 
közmüvek és közmunkák tárgyában — 
tulajdonítható.

A polgármester jelentései általános 
megnyugvást keltettek s azokat röviden 
az alábbiakban ismertetjük.

Vízvezeték.
A mintegy 44 kilométert tevő csőháló­

zatból több mint 19 kilométer cső tényleg 
le van fektetve. Az úttestek helyrehozása 
a legnagyobb erőfeszítéssel történik. A 
népszigeti kutak közül tizennyolc már 
fúrva van, az utolsó kettőn most dolgoz­
nak. A fúrt kutak vizelválasztó szádfáinak 
leverése megkezdetett. A gépház és az 
igazgatósági épületek alap munkálatai be­
fejeztettek, úgy hogy előreláthatólag ez
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évbon még fel is építtetnek és berendez- , 
telnek. A vízszolgáltatás megkezdésének 
időpontja ezután csak a fagy felengedé- j 
sót öl függ.

A vízmüveken a vállalat mintegy 350 
munkással dolgoztat állandóan. A viz- 1 
torony alapozását megkezdték s ez a 
monumentális épület, mely a löld sziliétől 
mintegy 50 méter magas lesz, egyik neve­
zetessége lesz Újpestnek. Mintegy 40 
méter magasságban van az 1500 köbméter 
viz befogadására szolgáló hatalmas víz­
tartály, amelynek magassága 10 méter, 
átmérője 15 méter, a viz súlya egy millió 
ötszázezer kilogramm.

A kövezések
olyan helyeken, ahol a betemetett árkokba 
a föld kellőleg lesüppedt megkezdődik. 
Legelsőbben az István-ut és Árpád-ut által 
határolt Rákospalota felé eső útvonalak 
fognak köveztetni a kövezési program in­
nak megfelelően. A Deák-utcának a 
Virág'utcától kifelé eső szakasza folyta­
tólagosan aszfalt burkolattal fog elláttatni. 
Utánna következik a Király-utcának 
keramittal való kövezése és ezután a többi 
utcák majdnem kizárólag aszfalt burko­
lattal való ellátása.

Villamos világítás.
A Phöbusz vállalat, melynek villamos 

közvilágítási szerződése az oktalan felebbe- 
zések folytán csak múlt évi november 
havában hagyatott jóvá felsőbb hatósá­
gilag: szintén serényen dolgozik. A mun­
kálatok bizonyos ciklusai, nevezetesen : a 
lámpák kijelölése, a faoszlopok felállítása 
és a vezeték oszlopoknak az épületek 
tetőzetére alkalmazása befejezést nyertek.
A gépek felszerelése megtörtént. Most 
következnek az épületekre alkalmazandó 
lámpakarok felerősítése, a vasoszlopok 
felállítása és a kábelek lefektetése. A 
közvilágítás azokban az utcákban, amelyek­
ben a közvilágítás eddig sem volt ele­
gendő, még szeptember hó elején üzembe 
helyezhető lesz, a város legnagyobb ré­
szében a folyó októberben.

Úgy a vízvezeték, mint a villamos köz­
müvek tekintetében a város polgármestere 
az állandó felügyeletet Goll Jenő városi 
gépészmérnök utján gyakorolja s valóban 
diuséretreinéltó az a szorgalom, mellyel 
városunknak e fiatal és tehetséges tiszt­
viselője a külföldön több éven át szerzett 
értékes tapasztalatait városi közmüveink 
javára gyümölcsözted.

A közvágóhíd
építkezése befejezést nyert úgy, hogy az 
f. évi augusztus hó 2-án a használatnak 
átadható lesz. A közmű befejezhetésének 
akadályai, mint a csatorna eldugulása és 
a viz elégtelensége elhárittattak. A vállal­
kozó két uj kutat fúrt, a csatorna fel­
bontatván, kitisztittatott.

A tisztviselő-telep
céljaira szolgáló telkek lekötésére a polgár- 
mester felhatalmazást nyervén, ehhez ké­
pest részint foglalóval, részint opció utján 
biztosítva lett az ingatlanok megszerez- 
hetóse. Az építkezések lebonyolítására az 
Általános Építő Részvénytársaság vállal­
kozott, mig az építési kölcsönök biztosí­
tására a város és csekély értékbiztositási 
dij lefizetése mellett három helyi pénz­
intézet együttesen vállaltak szavatosságot. 
A polgármester felhatalmazást nyert a 
vonatkozó szerződések megkötésére és az 
építkezések fölötti felügyelettel megbizatott.

A munkásházak
létesítése abban a formában, ahogy erede­
tileg tervbe volt véve, nem valósítható 
meg. A közgyűlés magáévá tette dr. Ugró 
Gyula polgármester okfejtéseit és kimon­
dotta, hogy e terv megvalósítására mun- 
kásházépitő szövetkezet létesítését kívá­
natosnak tartja s ezt az intézményt a 
legmesszebbmenő erkölcsi és anyagi támo­
gatásban fogja részesíteni.

A járványkórház
építése be van fejezve és a berendezési 
munkálatok folynak úgy, hogy már leg­
közelebb rendeltetésének lesz átadható.

* *
*

A tárgysorozat többi pontjai vita nélkül 
fogadtattak el és személyes kérelmek el­
intézését képezték.

Kiemelkedőbb határozat, hogy a város 
a kecskeméti földrengés által károsultak 
részére 1000 korona segélyt utalványozott. 
Elvileg hozzájárult a közgyűlés artézi kút 
és fürdő létesítéséhez, végül ahhoz, hogy 
Újpesten 7-ik gyógyszertár létesíthessék, 
mely jog elnyerésére Musitz Géza nép­
szerű, derék polgártársunk hozatott 
javaslatba.

A napirendről igen helyesen, levétetett 
Ladányi Antal végrehajtónak kérelme: 
a járásbíróságnál eltöltött szolgálati idejé­
nek a nyugdíj igénybe való beszámítása 
iránt.

A közgyűlés ezzel a polgármester lelkes 
ünneplésével ért véget.

U JPES T ______

Miért maradt el 
a tüntető körmenet?
Mert nem volt pénz! Ha pedig nincs 

pénz, nincs fáklya, fáklya nélkül pedig 
nem lehet tüntető körmenet, mert talán 
nem ettek gombát a t. szocialista elvtársak, 
hogy az éj sötétjében tündököljenek a 
választói jog zászlója alatt. A mult nép- 
gyiilés költségei még csak előkerültek 
valahogyan a demokrata párt gavallériá­
jából, mert a történeti hűség kedvéért 
meg kell említenünk, hogy e népgyülést 
a szociáldemokraták, a demokraták (ohne 
szocial) és a választói liga egyesülése 
teremtette elő és a költségeket több mint 
fele részben a demokraták viselték.

Ezúttal azonban az egyesülési eszme 
fucscsot vallott, mert a demokraták meg- 
nyakasodtak és kimondták a tüntető kör­
menetet megelőzőleg tartott értekez­
letükön, hogy ők hívei ugyan az általános 
titkosnak, helyeslik is a tüntető körmenet 
eszméjét, de azon testületileg nem vesz­
nek részt és végül kimondották a szociál­
demokraták előtt a lesújtóan fájdalmas 
valót, hogy kein Geld mein lieber Freund I

E rettenetes kijelentés még rettenete­
sebb galibát teremtett ez értekezleten, 
ahol az U. N. egyik jelen volt szerkesz­
tője, mint a demokrata kör választmá­
nyának is tagja és a szociáldemokraták 
képviselője (?) mély megilletődéssel vette 
tudomásul a kérlelhetlenü! és félremagya- 
rázhatatlanul elhangzott „non possumus“-t 
és nagy páthosszal kijelentette, hogy ebből 
levonja magára azt a bizonyos obligat 
konsekvenclát és lemond, lemond, juszt 
is lemond.

No ez nagyszerül ez trükknek is 
pompás valami volna gondolták a demok­

raták és általános éljenzés közepeit vették 
tudomásul a nem várt de egyhangú lel­
kesedéssel fogadott eredményt-. Ámde a 
lemondó ur nem azért konzekvens, hogy 
megmaradjon épületes szándéka mellett 
és az egyhangú lelkesedés mámorába ke­
serű csöppet öntött, midőn jobban meg­
gondolva a dolgot kijélentett-e, hogy most 
már azért sem teszi meg a demokraták­
nak azt a szívességet és juszt sem mond le.

A nagy férfiú tellát nem mondott le, 
a tüntető körmenet azonban elmaradt, 
mert nem eltek talán kefét szociék, hogy 
a maguk zsebéből reszkírozzák a tűntető 
körmenet költségeit, mikor az se bizonyos, 
hogy a fáklyafény magához csalogatja-e 
az álmaikból már felocsúdott elvtársakat, 
akik mint a múltkori népgyülós beigazolta, 
már a rezes bandának sem ültek fel és 
nagyrészt távolmaradásukkal tündököltek.

1911 július 30.

Népfürdőt a munkásoknak,
Irtózatos melegség I Ez a domináló elem 

ma. A flaster, már ahol van flaster, gyön­
géd melegséggel fogadja magába a mi 
ártatlan cipőinket s mi ebben az öriiletes, 
észbontóan rettenetes hőségben nagy élve­
zettel gondolunk arra, hogy milyen jó is 
lenne nem szívni magunkba a tuberkuló­
zist olyan nagy szeretettel terjesztő utca- 
port és milyen jó lenne lehűteni magunkat 
valahol Újpest Szaharájának egy diszkrét 
oázisában.

Mert Újpest igazán nem egyéb, mint 
egy Szahara. Por itt, por ott, por minden­
hol, de viz, az nincs sehol. Viz csak lesz, 
A csöveket már nagy ambícióval rak­
ják le és hála Ugró polgármesternek, már 
csak idő kérdése, hogy bacillusmentes ivó­
vizünk legyen.

De van itt egy másik, hogy úgy mond­
juk, életszükséglet, melyet kell, hogy a 
város magisztrátusának figyelmébe ajánl­
junk. Újpest városának 60.000 lakosa közül 
cea 40.000 a munkásember. Ezek azután 
ilyenkor ki vannak téve mindennek, ami 
a nyaranta annyira domináló, különböző 
betegségeknek főokozója lehet. Nincs egy 
fürdő, ahol menedéket lelhetne a meleg­
ség ellen. Arra nem lehet számítani, hogy 
ez a 40.000 proletár a maga hüs márvány- 
kockás fürdőszobájában megbujhatik ellen­
sége : a forróság elől. Nyomorult, agyon- 
sanyargatott, a nagytőkétől kihasznált 
emberek ezek, akik örülnek, ha kenyerük 
van, nemhogy ilyen passziókra tellenék.

Egy népfürdő kell Újpestnek a népnek. 
Ne legyen arra kárhoztatva az a szegény 
ember, hogy kijárjon a megyeri csárdához 
és ott fürödjék meg a szabad Dunában. 
Ott is lopva, hogy a rendőr el ne csípje, 
mert hiszen „tiltott“ dolgot cselekszik. 
Eltekintve azután attól, hogy ez a - mbad 
dunai fürdés minden évben nieglvn öli a 
maga áldozatait.

Azt hisszük, hogy polgármesterünk és a 
hatóságok, melyeknek ügykörébe egy nép­
fürdő létesítésének kérdése taitozik, meg 
fogják érteni és értékelni is tudják a mi 
jogosult kérésünket és hisszük, hogy meg 
fogják találni a módot arra, hogy Újpest 
városának annyira óhajtott népfürdője 
megvalósítható legyen.
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Könyörgés az ajkadért.
— Matyókának. —

A szemeidben ott van a Pokol,
De a lelkedben tulvilági fény van . . .
Ha rádnézek, hát a kéjtől aléltan 
Hajtom le fekete Mefisztó-fejem,
... Ha nem látlak, ha fátyolfödte éj van, 
Szám a Te lábatlan, kis szádra teszem.

Sok céltalan Cél lebeg itt előttem,
Sok parfümgőzös, gyászos éjszaka . . .
Még elhat hozzám most is néha . . . 
Selyempongyolák átható szaga.

De ez már semmi. Ez már csak az álom,
A valóság, az ígéret: Te vagy,
Álom nélküli álmodás vagy nékem,
Ki nélkül megül a dér és a fagy.

Olivzöld selyem áttört kis ruhádban,
Mint hindu papnő estima előtt
Úgy nézel ki.' Olyan vagy, mint a gobelin,
Melyet smaragdból Isten keze szőtt.

Te vagy a hitem és Te vagy az éltem,
Az ajkad rózsa az én keblemen — 
Tiirkisz-szemed az én legdrágább kincsem, 
Ha rámnéz és int némán énnekem.

Nem kérek semmit tőled, csak a rózsát,
E szentelt rózsát: a Te ajkadat,
E menyországi rubint ostyatartóf,
Melyért már annyi sok könnyem fakadt.

E rózsa az én szivem, lelkem vágya,
Az ajkad az én legszebb örömöm,
E rózsáért sirva könyörgöm.

A szemeidben ott van a Pokol,
De a lelkedben tulvilági fény van . . .
Ha rádnézek, hát a kéjtől aléltan 
Hajtom le fekete Mefisztó-fejem.
Ha nem látlak, ha fátyol födte éj van,
A te ajkad rózsáját keresem 
S szám a Te lábatlan, kis szádra teszem.

Havas Sándor.

Harc a végletekig.
A parlamentben folyik a munka, folyik 

a harc. Újabb erők keltek életre, elteme- 
tettnek vélt akarások kerültek ismét a 
publikum elé. És mi a rettenetes afrikai 
melegben vacogó fogakkal lessük a fejle­
ményeket, figyeljük Bécs és a magyar 
államé: zmének egymással folytatott Had­
fi anusi küzdelmét. Ahányan vagyunk 
annyi féle impresziót vált ki belőlünk ez 
a küzdelem, de mindnyájunkban ott él, 
ott vibrál az a gondolat, hogy igaz mégis 
csak az ellenzék harca lehet. Igaz pedig 
azért, mert őszinte, mert nemzeti érdekből 
történik és mert ott van mellette a nép, 
az a nép, amely kilévén közösítve a nép­
jogok korlátái közül, igazabban, objekti­
vebben tudja elbírálni a küzdelmeket és 
mérlegelni a helyes vagy helytelen utat.

Az a technikai obstrukció, amelyet a 
Justh, Kossuth és a pártonkivüli függet­
lenségiek pártja folytatnak a véderőjavas­
latok ellen olyan jogosult, hogy semmiféle 
ostoba kormányfirkálmányok nem vonhat­
nak le semmit annak értékéből. Mikor 
arról van szó, hogy milliókat vegyünk le 
ennek a nyomorult, agyonterhelt és agyon­
sanyargatott nemzetnek a vállairól, akkor
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egyszerűen rosszakaratú és ostoba az a 
mód, amellyel nevetségessé akarják tenni 
ennek a megvalósítását. Lehetnek elvek, 
amelyekért küzdeni lehet, lehetnek meg­
győződések, melyek tiszteletben tartása 
— legyenek azok bármilyenek is — kö­
telesség, de itt nem elvekről, hanem fak­
tumról lehet csak szó. Nem lehet elvi 
dolog az, hogy milliókat fizettessünk az 
állammal egy olyan intézményért, amely 

] még csak nem is magyar. Nem lehet 
oda állítani ezt a szomorúan elkeserítő 
tényt, mint a 67-es politika megnyilat­
kozását, vagy elvét. Nem lehet. Mert, 
ha ez a 67-es politika, akkor mi már eo 
ipso megvetjük és elutasítjuk ezt a po­
litikát.

Meglehet gúnyolni, ki lehet szatirázni 
azt az oldalt, a munkapártot, amely össze- 
egyeztethetőnek tartotta az ő magyar 
érzésével (kérdés ismerik-e ezt az érzést) 
és nemzetének szeretőiével, hogy a pol­
gárságnak véres verejtékkel megkeresett 
garasait a militarizmus Búdba oltárára 
dobja, de semmiesetre sem jogosult, sőt 
otromba és visszataszító az, hogy azokat 
gúnyolják, akik lándzsát törtek ez ellen 
a Bécsnek annyira kedves és nekünk 
annyira husiinkba vágó javaslat ellen.

Ostoba helyi kormánylapok, melyek jól 
megfizetett doktor urak szerkesztésében 
azt írják a pénz-kormány mellett, ami 
annak jól esik és úgy ütik az ellenzéket, 
amily hitvány idiótasággal tudják, csinál­
hatják ezt. Mi mosolygunk rajta.

A nemzet szeme ott van a független­
ség zászlaján, és ha soha még jogosultnak 
el nem ismerte az obstrukeiót, akkor most 
bátran meghajtja előtte a zászlót és maga 
az agyongyötört nép az, amely odakiáltja:

— Harcoljatok a végletekig.

Vasárnap délután.
Egy his csevegés a psychologiábdl.
Fantázia, illúzió, alvás, álom, álomképek, \ 

hipnózis.
Irta D. 0. jj

*
(Folytatás.)

Álom, álom, bűvös álom tárd fel előttünk 
misztikus világodat. Hadd pillantsunk be 
az élet e külön világába, mely a mienk j 
ugyan, de csak addig, mig egy gyenge 
fuval at ra szét nem oszlik, mint a színes 
buborék, melynek elmúlását sirva panaszolja 
a kis gyermek.

Előbb már szétvontuk e rejtelmes világ 
lenge fátyol át és a tudomány horoszkópján 
betekintettünk a titkos műhelybe, hol a 
költő szerint: angyalok vagy csalafinta 
gnómok festik az alvó lelki szemei elé a 
varázslatos kaleidoszkopszerü képeket, de 
a tudomány nem állhat meg a költői fan­
tázia határánál, tovább megy és az élet 
jelenségeit finom boncoló késével részeire 
tagolja és a fantázia szüleménye helyébe 
a rideg számításon nyugvó valóságot állítja, 
fürkész, vizsgál, analizál, következtet,

' majd kimutatja a jelenségek ok és okozati 
! összefüggését, hogy nagyszerűségében le- 
! győzze a fantázia legnagyszerűbb szüle­

ményét és az igazság ösvényén közelebb

ÚJSÁG
címmel most jelent meg 

az első magyar gramofon 

szaklap. Akik címüket 

a kiadóhivatalba (Buda­

pest, 153, Himző-ntca 5) 

bejelentik, félévig ingyen 

kapják ezt a pompásan 

illusztrált érdekes újságot.

: ■
:> <§H

I
mgM
Áf’U-A V
•/ %

rmr
\

A A

v, A A; A' *1. . JflBna

■ Fi T-i1* 1
. V . .

Au. av'.-''i

V



4_____________________________________________  U .1 P EST____________________________________ 1911 július 30,

hírek!

► ;•*
■ • m

hozza lelkünket a minden élet Teremtőjó- 
hez, melynek nagysága előtt eltörpül a 
legragyogóbb fantázia és a legerőteljesebb 
tudás is.

Már kimutattuk az alvás és álom közti 
összefüggést, beszéltünk nagyjában az 
alvás élettani és lélektani jelenségeiről, 
megmondottuk azt is, hogy az álom nem 
más, mint az alvó agyában felmerülő rend- 
szertelen, zavaros képzet. Felsoroltunk egy 
pár álomképet is, igyekeztünk ennek magya­
rázatát adni és megígértem kedves olva­
sóimnak, hogy ezúttal az alvás közben 
előálló képzettársulásról (asszokáció) fogok 
beszélni. Aki az elméleti és gyakorlati 
psychologiában némi jártassággal bir, az 
bizonyára merésznek fogja találni ama 
kijelentésemet, hogy a képzel társulás az 
alvó ember agyában sem szűnik meg mű­
ködni.

Pedig állításom nem annyira merész, 
mint inkább gondolkodásra és megfigye­
lésre méltó, mert igaz ugyan, hogy meg­
állapítottuk, hogy alvás közben nincs ön­
tudat, de kérdés, vájjon a képzettársulás 
csak az öntudatos vagy helyesebben, csak 
a tisztán és normálisan gondolkodó agy­
nak szüleménye-eP Erre határozottan nem­
mel felelünk. Lássuk, hogy miért 1 De 
előbb a gyengébbek kedvéért nézzük csak, 
mi az a képzet, mi az a képzettársulás ?

Ugyebár, ha önöket, kedves olvasóim, 
valami kellemetlen vagy kellemes külső 
vagy belső hatás fogja érni, a szó közön­
séges értelmében azt fogják mondani, hogy 
e külső vagy belső hatás kellemes vagy 
kellemetlen érzéseket váltott ki önökből. 
Nagyon helyesen van ez igy, mert tényleg 
minden külső vagy belső hatás érzést, 
érzetet kelt bennünk. A külső hatásokat 
a testünk felületén elhelyezett érző idegek­
kel ellátott külső érzékszervek (szem, fül, 
orr, nyelv, tapintó szervek), a belső vál­
tozásokat pedig a testünk belsejében el­
terülő gazdag ideghálózatok fogják fel és 
elvezetik az agyvelőbe, amelyek sejtjeiben 
a tudomány által még nem ismert phisio- 
logiai nyomokat hagynak hátra és az érzés 
vagy érzet hatását váltják ki. Ha az ideg, 
c finom vezető közeg valamelyike meg­
bénul, megszűnik összeköttetésben lenni 
az aggyal, az esetben az idegnek meg­
felelő érzet is megszűnik. Így szűnik meg 
a látás, ha a látóideg elsorvad, igy szűnik 
meg a hallás és egyéb érzet, ha az ezek­
nek megfelelő idegek pusztulnak el.

Az érzet tehát — mint látjuk — meg- 
szünhelik, ha az idegek vezető funkciója 
szünetel, de egyszersmind relative el is 
tűnhetik az idegekre ható külső ingerek 
elmúltával. De nem tűnik el és nem szűnik 
meg az érzet anélkül, hogy valami nyomot 
ne hagyna maga után az idegek gócpont­
jában : az agyban, ahol az érzethez hasonló 
állapotokat fog létesíteni: a képzetet, mely 
népszerűén szólva, nem más, mint az 
érzetnek az elmében visszamaradt képe 
amelyek az idők folyamán elhomályosod­
nak, később elmosódnak, majd végleg el­
tűnnek az elméből vagyis előáll a lélek­
nek az a jelensége, amelyet fejlődésnek 
nevezünk.

Az élet folyamán millió, meg millió 
érzést közvetitenek idegeink, amely érzések 
millió, meg millió képzetet fognak szülni.
És e képzetek raktára az agy, ahol azok 
összehalmozódnak és eddig nem ismert- 
szabályok szerint, sokféleképpen összo- 
füződnek elménkben és csoportosulásuk 1

előidézik a fogalmat, amelyekből az Ítéletek 
és az utóbbiaknak logikai összetételéből, 
a következtelések származnak és mind­
ezek rendszeres összetűzéséből keletkezik 
a tudomány.

A képzet keletkezésének legérdekesebb 
jelensége, amikor régi, elhomályosult kép­
zetek újból felelevenednek vagyis amikor 
azokat emlékező tehetségünk segélyével 
újból visszaidézhetjük. Az ember termé­
szetes és mesterséges eszközök, mim a 
beszéd és irás utján is megörökítheti, ma­
radandóvá teheti a képzeteket, de pusztán 
lelki adományainál fogva, a képzetfüződés 
vagy képzettársulás utján is felidézheti a 
feledés homályába burkolt képzeteket.

A képzetek úgy igy — mint előbb em­
lít ettük — egymással összefüződnek és 
bizonyos viszonyba lépnek egymással az 
agyban és pedig oly módon, hogy egyik 
képzet képes a másikat visszaidézni.

Ha például kapok valakitől egy kedves 
virágot, később amidőn a virágot ismét 
látom vagy arra gondolok, az is eszembe 
fog jutni, hogy leitől kaptam a virágot 
vagy megfordítva, ha arra az egyénre 
gondolok, akkor a virág is eszembe fog 
jutni, mily körülmények között és miért 
adta nekem a virágot, eszembe juthat, hol 
adta nekem a virágot, ebből folyólag, hogy 
milyen körülmények között mentem ón 
arra a helyre, ahol a virágot kaptam és 
igy a helyzetek visszaidózésének és a gon­
dolatoknak szakadatlan sora követ kezhetik 
a helyzetek összetűzéséből, aminek követ­
kezménye, mint látjuk, hogy egyik képzet 
visszaidézi a másikat, annak tevékenysé­
gé1 a léleknek képzettársulásnak (asszo­
káció idearum) nevezzük.

A képzettársulás nemcsak az öntudatos 
lélek sajátsága, de öntudat nélküli állapot­
ban, tehát alvás közben is működik az 
agyban és a változatos „Lmképek elő­
idézője lesz. Ha például álmomban temetést 
látok, a temetés képzete felidézi a halott 
képzetét, ennek helyzete pedig gyengébb 
idegzetű embereknél mindama félelmetes 
képzeteket, amelyek összekapcsolása ki­
induló pontja lesz olyan fogalmaknak 
vagy egyes képzeteknek, amelyek ébrenlét 
alkalmával félelmet vagy borzalmat kel­
tettek lelki világában. Sőt az álomvilág­
ban a képzettársulás gyorsabban megy 
végbe, mint ébrenlét alkalmával, amikor 
az agy rendszeresen funkcionál. De éppen 
az agynak alvás közbeni rendszertelen, 
zavaros funkciója idézi elő a rendszer­
telen és gyors helyzetváltozásokat, amikor 
a helyzetek gyakran egy hatalmas ugrás­
sal kapaszkodnak más képzetbe és idézik 
vissza azokat. Innen van, hogy gyakran 
fél órai alvás alatt oly sok és rendszer­
telen álomképek tűnnek fel előttünk, 
amelyeknek megfelelő helyzeteit ébrenlét 
és ily rövid idő alatt nem volna képes a 
rendszeresen funkcionáló agy előállítani.

(Folyt köv.)

A hét legrosszabb vicce.
Ki vezeti a legközelebbi választásokat? .

Karpelesz—zsé !
S ki lesz akkor Újpest képviselője? . . .

Bokányi—dé 1
És ki lesz m ijd a főpolgármester ?. ..

Ladányi—zsé I

— Felkérjük munkatársainkat és olvasóin­
kat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket kedd 
estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket 
illetőleg) kedd este van. Híreket péntek estig 
fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége.
Tnvasz-u. 1. sz.

Szilánkok.
Forróság van, forróság van 
Füti keblünket a nap.
Szent Istenünk mi lesz velünk 
Érdeklődik Wertz a pap.

Imádkozik, tömjént füstöl 
Óh de milyen jó az Ég:
A te szavad tűz a hőre 
Szól közbe a messzeség.

Figyelnek a Figyelők 
Jaj mindent meglátnak ők.
De azt nem látják soha meg,
Hogy a mungók mily gyerekek.

A gyerekek, hogy játszanak 
Sok játékszereik vannak.
Jó játékok a Figyelők 
Amig össze nem törik őt.

* Szilánk.

— Halálozás. Radios Dávid városi pénz­
táros édesatyja csütörtökön váratlanul 
elhunyt. Temetése pénteken Abonyban 
nagy részvéttel ment végbe.

— Szerencsétlenség. Teesz János nyug. 
tanár, l jpest város volt tb. tanácsosát 
súlyos veszteség érte. Felesége borzalmas 
szerencsétlenség áldozata lelt. A család 
csütörtökön lmrcolkodott Újpesten volt 
házából uj lakhelyére: Budára. Itt a nő 
gyorsforralón akart kávét melegíteni, mi­
közben az égő spirituszt magára rántotta 
úgy, hogy ruházatának eleje azonnal 
lángba borult s ismét az ilyen balesetek 
fátuma vett erőt rajta: futni kezdett s 
mire a szabad levegőre ért, a súlyos égési 
sebektől eszméletlenül esett össze. A sze­
rencsétlen anya, a jó hitves iszonyú kinek 
között még aznap este meghalt. Pénteken 
délután szállították Újpestre s a családi 
sírboltban helyezték el. A család és a 
számos jóbarát őszinte részvétében mi is 
osztozunk.

— Az Ujpest-Rakospalotai Atlétikai Klub
uj sporttelepének felszerelése javára a 
Horváth-féle vendéglő helyiségében augusz­
tus hó 5-én nyári táncvigalmat rendez. 
Kezdete este 9 órakor. Belópti-dij 1 ko­
rona. A táncmulatság kedvezőtlen idő 
esetén is megtartatik. ízletes ételekről 
és italokról gondoskodás történik. Félti I- 
fizetósek köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Tekintettel a klub 
mulatságainak jó sikerültségére, célszerű 
a jegyeket minél előbb megváltani.

— Védekezzünk a kolera ellen. A fővárosi 
lapok most csak elvétve tesznek említést, 
erről a borzalmas járványról. De nálunk 
nem felesleges erről Írni. szükséges erről 
gondolkozni. A rettenetes hőség annyira 
kiszárította városunk laza talaját, hogy a 
legkisebb szellő is állandóan a porban levő 
baciHúsok belégzésére késztet bennünket.
A kánikulával a kutak vize is egészség­
telenné vált, nem is említve, hogy az cl-
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adásra kerülő nagymennyiségű gyümölcs 
romlandósága nagyban fokozódott. A sze­
gény emberek tápláléka óriási veszedel­
meket rejt már magában. A halálozási 
arányszámok, különösen a gyermekek 
sorában félelmetesen megnövekedtek. Nem 
akarhatjuk városunk egész közönségét a 
védekezés módjáról kioktatni, de kérve- 
lcérj ük erre az illetékes hatóságot. Kérünk 
óvintézkedéseket a romlott gyümölcs és 
élelmiszerek fórgalomba hozatala ellen, a 
tömeglakások tisztántartására, a kis ha­
lottak gyors eltemettetésére. Különösen 
ez utóbbi igényel sürgős megoldást s talán 
a legkönnyebben is lehet segíteni ezen a 
bajon, ha a tiszti orvosok halottkémlési 
szemléire a napnak legalább egy órájára 
kocsit bocsájt a hatóság rendelkezésre. 
A tapasztalatból merített tény, hogy gyer­
mekeknek gyomor- és bélhurutban való 
tömeges kimúlása a járvány előjele. Véde­
kezzünk a kolera ellen ! Vigyázzunk 
egészségünkre !

— Az „Újpesti Dalkör“ vasárnap Wolf 
Gusztáv vendéglőjében, Károlyi-utca 32. 
szám alatt dijtekézéssel egybekötött kedé­
lyes estélyt rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. 
Műsor ára, mely egyszersmind belépő­
jegyül szolgál, az estélyre 40 fillér és 
megváltása kötelező. A dijtekézés kezdete 
délelőtt 9 órakor. Dijak : egy kecske, egy 
liba, egy szivartárca stb.

— Milyen legyen egy hashajtó- 
szer, hogy a modern hygiena ösz- 
szes követelményeinek megfelel­
jen? Erre a kérdésre minden orvos 
azt fogja felelni: Biztosan és gyor­
san kell hatnia, anélkül, hogy 
kellemetlen mellékhatása lenne.

Ezeknek a követelményeknek a 
legteljesebb mértékben megfelel a 
Ferencz József természetes 
keserű viz. Nem csoda tehát, ha 
ezer és ezer orvos, még a japán 
császári orvosi egyetem is rendel 
belőle naponkint a reggeli előtt 
egy-egy boros pohárral minden 
családban, ahol egy enyhe hatású 
és megbízható hashajtószerre van 
szükségük.

A jónevii füszerkereskedésektől 
a garantált valódi Ferencz Józseí- 
keserüviz, mely a használatban 
oly olcsónak bizonyul, könnyű 
szerrel beszerezhető.

Nagybani eladás Lőwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Arpád-ut.

Dr. Földes István “•£
Újpest, Árpád-ut 29. szám alól augusztus l-én
Újpest, Árpád-ut 53/a szám alá

x Bruder Henrik férfi-szabó Újpest, 
Árpád-ut 50. Nagy raktár saját készítmé­
ny ü íórfí- fía- és gyermekruhákban. 
Készít öltönyöket már 25koronától kezdve.

x Óriási hibát követ el, aki pénzt ad 
gramofonért, mikor teljesen ingyen kaphat 
egy hatalmas hangú hangverseny-gramo­
font, ha 10 darab tetszósszerint választ­
ható vadonatúj dupla-lemezt 20 frt-ért 
vásárol, de csakis Wagner a „Hangszer- 
királyinál (Budapest, József-körut 15.) 
A lemezek a saison legsikerültebb felvé­
telű újdonságai, mint Palkó, Nadrágszok­
nya, Add ide add, Vidd, vidd, Mucikán, 
A gramofon, A kalaptü, Husdrágaság, stb. 
A saját érdekében kérjen tehát okvetlenül 
mindenki árjegyzéket és lemez-katalógust 
a megfelelő számok kiválaszthatása végett. 
A zenekedvelők egy humoros hangszer- 
naptárt is kapnak ingyen. Különösen fon­
tos, hogy jól ügyeljen a címre.

IRODALOM.
Az átkozott költő.*)

(Somlyó Zoltán könyve.)
Somlyó Zoltánnak az újabb magyar 

irodalom e nagy tehetségű fiatal tagjának 
egy most megjelent kis verses kötetéről 
kellene egy pár szót írnom, de meg nem 
állhatom, hogy egyben meg ne emlékez­
zem az uj, a modern — az Ady megte­
remtette — literaturáról, melyről egyéb­
ként még egy pár évvel ezelőtt, mint 
valami örült agyrémről, valami deliriumos, 
abnormis tünetről írtak.

Itt azután természetesen disztingválni 
kell, hogy kik Írtak. Hát azonnal meg 
kell erre adnunk a választ. Ilyen tónusban 
írtak a konzervatív lapok, konzervatív 
kritikusai és legkiváltképen azok, akik 
azonnal felismerték ennek az uj iránynak 
az életrevalóságát, akik az irodalom irány­
tűjét ezen uj, modern irányzat felé látták 
kilengeni. A maguk pozitiöjának a fél­
tése volt az ok, amely őket ezen irány 
„veszedelmességéről“ meggyőzte. Az uj 
irodalmi irány volt számukra a part Scylla 
és Garybdis között.

És ime! Mit látunk ma? Megszűnt az 
irodalmi monopólium, — mert hiszen a 
mi jó, bárányfelhőkről, csobogó forrásokról, 
meg naplementéről mesélgető és fecsegő 
öregeink úgyszólván kisajátították ma­
guknak az irodalmat — ezután mindenki 
kiveheti az irodalomból — ha van hozzá 
tehetsége — a maga részét, lárt karok­
kal várják a fiatalságot az uj, friss és 
még üde erőt, mely hivatva van alkotni, 
teremteni a természet nagy műhelyében 
és amely még megláttat újat, eredetit, 
másoktól még nem érzettet, meg nem 
látottat az emberi lelkek mélységeiben.

Az ifjúságé a jövő.

Igen! És ez az uj generáció, ez a mo­
dernizmus jegyében munkálkodó fiatalság 
fogja valósággá váltani Oskar Wilde-nak 
azt a nagyszerű mondását, melyen inár 
annyit vitatkoztak, de melyet bátran ma­
gunkévá lehet tenni, nevezetesen: hogy 
nem iró az, aki azt Írja meg, amit maga 
előtt lát. A természet másolása — amint 
Wilde mondja — dilettantizmus. Sohasem 
azt kell megírnunk — és az a modern 
költészet és próza fő elve is — amit 
látunk, hanem mindenkor az legyen a 
célunk, hogy beszámoljunk azokról az 
impresziokról, amelyeket annak a vala­
minek a látása keltett fel bennünk.

Itt van az a pont, amely elválasztja a 
modern literaturát a kultúra szürke meg­
őszült harcosaival. Ők nem tudják ma­
gukévá tenni ezt a vezérelvet, amelyről 
viszont a fiatalok nem tudnak lemondani. 
Ez a helyzet a festészetben is az impreszio- 
nizmus és naturalizmus képviselői között is-

Ahányszor kezembe veszek egy modern 
tónusban megirt verses könyvet szinte 
akaratlanul is összehasonlítást kell tennem 
a régen letűnt ifjak régi modi stylusban 
irt gondolatszegény versezetei között és a 
mai modernek között. És amikor úgy 
át-át nézegettem, el-el olvasgattam, akkor 
tudj' Isten mi okból valami furcsa mosoly 
ül az ajkamra. Nem tudom min mosoly­
gok. Talán a régi versek primitívségén, 
vagy talán az öröm mosolya az a vonás 
az ajkam körül, az a fölött való öröm 
mosolya, hogy hát Istenem mily nagyot 
is fejlődtünk már azóta.

Ezek a gondolatok motoszkálnak bennem, 
miután Somlyó Zoltán „Átkozott költő“ 
ciinü verses kötetét elolvastam. Van ebben 
a kötetben valami megkapó. Talán az a 
bűnben fogamzott és csodálatosképen mégis 
szent, mégis tiszta hangulat, amely végig 
vonul az egész könyvön, avagy talán az 
a mélység, amely tulajdona minden kis 
versének. Vagy lehetséges, hogy a szi­
liekben való gazdagsága és a kifejezések­
ben való szépsége adja meg ezeknek a 
azt a mázt, azt a zománcot, mely oly 
megkapová, oly széppé és mindenekfelett 
oly eredetivé teszi a verseket ? Talán 
egyedül még a forma nehézségével küzd 
Somlyó, a technikája nem egészen korrekt, 
nem egészen kiforrott. De ez olyan cse­
kély szépséghiba, amelyen nagyon hamar 
segíthet majd ez a fiatal és nagyon tehet­
séges poéta lélek.

Alig két-három éve tűnt fel először 
Somlyó Zoltán, amikor „Dél van“ cimü 
verses kötetével a nyilvánosság elé lépett. 
Azóta megállapíthatjuk igen sokat fejlő­
dött és épen ez a fejlődés meri reméltetni 
velünk, hogy Somlyó Zoltánról még fogunk 
hallani és hogy az ő neve a magyar 
poézisban még egy korjelentőséggel fog 
bírni H. S.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Telefon 72—25.

— Diamant bérpalota helyezte át. — *) Beküldetett.

KíHÁIl Henrik, lakatos- és kutmester, Újpest, Gyár-utca 59. 

:: VÍZVEZETÉK szerelési és berendezési vállalat. ::
Készít minden e szakmába vágó munkát. Nagy raktár takarék- és asztali tűzhelyekben.
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NYÍLT-TÉR.

BOR.-BS .DUS TAmAlAU
'is I

Kj vAlO WÚSVMAJTÓésNÚiY*AV©ÍOŐ
KUTHEZELŐ5ÉG: EPIBJiS.

Kapható minden fűszer- 
üzletben és vendéglőben.
Képviselő: SPITZER ÁRMIN, ÚJPEST.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

V. 1143/1911. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1911. évi V. 853. számú 
végzésével dr. Hegedűs Gyula ügyvéd által 
képviselt Korona takarék és hitelszövetkezet 
végrehajtató részére végrehajtást szenve­
dett ellen 200 korona követelés és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedettől lefoglalt 
790 koronára becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság fenti számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak az alap­
ós felülfoglaltatók követelése erejéig az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, végrehajtást szenvedett Újpesten, 
Lőrinc-utca 19. számú házban leendő meg­
tartására határidőül 1911. évi augusztus 
hó 1. napján d. e. 11 órája tűzetik ki, 
araikor a bírói lag lefoglal) bútorok, egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett, volna s 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem

I tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
I megkezdéséig nálam írásban vagy sióval 

bejelenteni tartoznak.
A törvényes határidő a hirdetménynek 

a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Újpesten, 1911. évi július hó 8. 
napján.

Herczegh Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Egy jó forgalmú,
50 év óta fennálló

öregség végett eladó.
Újpest, Diófa-utca 15. sz.

Legkellemesebb kirándulóhely 
az Újpesti hajóállomás-vendéglő 
kerthelyiségeiben. Naponta szabad­

tűzön főzött
kolácvló Vasárnap és ünnep-
■■**■*■ nap katonazene.
Minden délután 5 órától Pápai Náci zene­
kara hangversenyez. — Dunai terrasz.
000000000 TELEFON : 90-49. 00000000

Sodronykerités-fonaiokai
bármily bekerítés! célokra keritésrácsokat, tüskés huzalt, 
rostélyokat, bármely fémből készült sodronyszövetet, fa- 

keretüszitát, rostát szállít

71MMERMÁNN GYULA ÉS FIA SKSLi*
BUDAPEST, Vili. KERÜLET, RÁKÓCZI-TÉR 3. SZÁM.

40 év óta fennálló gyár. Alapítási év 1869. — Árjegyzék 
ingyen. — Telefon 120—25.

NAGY ERNŐ
□ CIMFESTŐ □
ÚJPEST ARPÁD-UT, ■ LÖMNCZ-UTCA SAROK.

sütöde
Hallói , Halló!

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség 1). tudomására adni, hogy
ÚJPESTEN, KÁROLYI-UTCA ÉS 
LŐWY-UTCA (Reicli-féle házban)
úri- és női ruha — 
vegytisztító műhelyt
nyitottam.

Egész öltönyt 3 kor.-ért tisztítok. 
Elvállalok minden e szakijába 

vágó munkákat a LEGOLCSÓBB 
ÁRAK mellett.

Támaszkodva e szakmában több 
óv óta szerzett bő tapasztalataimra, 
kérem a nagyérdemű közönség 
b. pártfogását, maradtam tisztelettel

ROSENBERG ILLÉS.

Szülők figyelmébe!
1 olt polgári iskohti tanár lelkiismere­
tesen előkészít a nagy szünidőben

javító-, pótló-, felvételi- és magánvizsgákra 
elemi, polgári, gimnáziumi, real és felső­
kereskedelmi iskolai fiú és leány tanulókat; 
folytatólag a tanév folyamán is gyenge fel­
fogású és tehetségű gyermekekkel korrepetál.

Alaposan oktat továbbá polgári iskolai 
magántanulókat I—VI. oszt. levizsgázásig.
Külön szakszerű tanítás a német’francia nyelvben
---------------- —------------------  direkt módszer s érint;

kereskedelmi számtan, könyvvitel, váltóisme 
— és magyar—német gyorsírásban. —

Felvilágosítással szívósén szolgál

Halász István
volt polg. és korosk. iskolai tanár 

állami iskolai tanító.
Lőrinc-utca 51. szám.

Értesítés! Újpesten, Arpád-nt 50. sz. a, férflszaön üzletetSzives tudomására hozom
a t. közönségnek, hogy __ _ ____________________

I 1 ,j h. .. ,— nyítottum, hol mértéit után már 25 koronától kezdve készítek uriruhákat a 
legújabb divat szerint. Továbbá állandó nagy raktárt tartok saját műhelyemben készült férfi-, fiu- 

es gyermek ruhákban a legfinomabb minőségben és a legolcsóbb árakban.
Szives támogatást kér kiváló tisztelettel BRUDER HENRIK, uriszabó, Árpád-ut 50.

Loíü utuK CYölC otúYÜÍL ü’CTű

BLAU UFÓT technikai berendező
Újpest, Árpád-ut 79. szám. |

Elvállal vízvezeték-, kutak-, csatornázásokat, szagtalan angol 
arnyekszekek-, fürdőszobák és öntöző hydransok berendezését.

->|iÉ
§

t"'AM 16gszeaz- és villany világítási-csillárok, légszeszfőzők- és erőátviteli berendezések a % 
T f a kgolcsobb árban és jótállás mellett vállaltainak el 'jelefon ®.I

(ff4Píev
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Próbálja meg, jól jár, ha a
DESZBERG-FÉLE

mindenekelőtt az összes cipőüzleteket és azután 
jöjjön hozzánk, ön csodálkozni fog vorsunykópes- 
::: sógiinkön, minőség és ár tokintetében. :::

Teddy Shoe Company
Budapest, (Wuzeum-Körut 27. szám.

Árjegyzék ingyen es bermentve,

I

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém tisztelettel 
Újpest n. é. közönségének 
becses tudomására adni, 
hogy a Rózsa-utca 6. szám 
alatt levő régi jóhirnóvnek 
örvendő Bulicsek Ferenc-féle

lábizzadás 
elleni pont
s használja, mely :

a legmakacsabb lábizzadást 
is rögtön megszünteti.

Deszberg Dezső
iíácí-ut éslíörösmarty-u.sarok.

Cselédek nem fizetnek
közvetítési dijat ajándékba kapja

saját fényképét (fényképes szolgálati könyvek)

Országos Helyközvetitö Vállalat
Újpest, István-utca 9. = Városházzal szemben,

Értesítés*
Szives tudomására, adom a t. 

közönségnek, hogy ÁRPÁD-UT 
G6. sz. a. a Vigadóval szemben 
levő ROSENFELD J.-fóle

férfi ruha üzletet
mérték utáni osztállyal meg­
nagyobbítottam, ahol' már 25 
koronától kezdve legfinomabb és 
legnjabb divat szerint készítek. 
Továbbá állandóan nagy raktárt 
tartok férfi-, gyermek- és kék 
munkásruhákban minden meg­
felelő árban. Használt ruhákban 
állandó nagy raktár, úgyszintén 
a legmagasabb úrban veszek.

Levelező-lapra rögtön házhoz 
jövök.

Tisztítások és javítások j utányos 
árban elfogadtatnak.
Kiváló tisztelettel Rosenfeld J.

Hatóságilag engedélyezett

uillanyfelszerelési vállalkozók
mechanikai műhelye

Budapest, VII., Wesselényi-utca47. sz.
Elvállal épület-berendezést, villamos ívlámpák, telefon- 
és csengö-lakásberendezéseket, villámhárító stb. stb. 

valamint minden e szakmába vágó munkákat :: 
Kerékpár és motormunkák, zománcozások, 
nikkelezések és villamosmotorok javítása. 
Mindezen munkák pontosan, lelkiismere­
tesen és jutányosán eszközöltetnek.

Budapest legnagyobb kerékpár javító-műhelye.
Sonnenschein Testvérek
Telefon 102 Telefon 102—07.

X an szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, hogy újonnan átalakított

Lakatos Dani hírneves cigányprímás 12 tagú zenekarával,
melyet az egész idényre szerződtettem, ma és mindennap esténként

NAGY HANGVERSENYT

VENDEfi LOT
átvettem. Számos éven át a 
fővárosban e téren szerzett 
tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok,

hogy eredeti fajborok, naponta 
friss sör, valamint ízletes ma­
gyar konyha jutányos áron

való kiszolgáltatás által igen 
t. vendégeim legmagasabb 
igényeit is kielégíthetem.

Egyletek, társaskörök, valamint zárt­
körű összejövetelekre külön helyiségek 
állnak rendelkezésre. — Nyári mulat­
ságok részére kedvező helyiségek.

Naponta egy elsőrendű zenekar
BWT hangversenyez.

A n. é. közönség b. látogatását 
és támogatását kéri tisztelettel

Bock József
üzletvezető.

Üzlet áthelyezés.
1 Van szerencsém tudomására adni a n. é 

közönségnek, hogy 21 éve fennálló
Weisz Gábor-féle butorraktárt

Árpád-nt 50. szám alul 
Árpád-ut 52. szám alá (Haberfeld 
fénykóyész házába) helyeztem át.

Kérem a t. vevőim további szives párt­
fogását, kiváló tisztelettel

Weinberger I-né 
Weisz Gábor ü. v. 

bútorkereskedő, Újpest, Árpád-ut 52, szám

Szives támogatást kér, kiváló tisztelettel

Horváth Imre
vendéglős.

Rákospalota-Ujpest. A vasúti állomássá! szemben.
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ÚJPEST 1911 Julius 30

Nein szükséges Berten vepni. - MMen férfinek alkalma van szükségletét helyben beszerezni

eer Krausz Zsigmond cégnél, Arpad-ut 48. -»•
, ..... _ „„íArU Amml Borsalino Ita és a híres Pelikan esAhol a legszebb kalap kulonlegessegek u. m.. val * 0’vábbá valódi Jäger tanár-féle Beuger

Gyukits, magyar gyártmány nagy yalasz ekban^a^ t . 11 szabott árak mellett besze-
gyártmányu gyapjú alsoruhak, a híres Faunct-fele Angol ReztyuK sz . .. . , _ Telefon
rezhetők — Férfi fehérneműik mérték szerint is megrendelhetők. Fouzlet. Podmanitzky

Kertész Ede „PANNONIA“-kávéháza
------ I jpest, Árpád-ut 48. szám. —----------------=----

Naponta Koczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma és 
“ mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez.

Pontos és előzékeny kiszolgálás. :: Kellemes szórakozó hely :: Rewelia nvitva. :: Külön termek. :: Buffet.

] Ami jó, az olcsó! L

U ;á-V:'.%

Iparosoknak rendkívül fontos!
Eredeti svédországi

Munktell-nyersolajmotorok 1
és cséplökészületek az elismert 
legjobbak. Igen olcsó árak! Ked- 
vezö fizetési feltételek! Legna­
gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár­
jegyzéket költségmentesen küld

MUNKTELL GÉPKERESKEDELMI R.-T,
Budapest, V, kér., Vóci-ut 6. szám,

a nyugati pályaudvarral szemben.

] Ami jó, az olcsó ! [

Eichel Testvérek
óra és ékszeráruháza részére fenntartva.

nyersolaj 
motorok

3- 200 lóerőig, a legkiválóbb kivitelben.
Egyszerű szerkezet ős kezelés. Olcsó beszerzés, üzem és 
öntartás. Hosszú élettartam Feltétlen üzembiztonság, szelepek 

ős mágaesgyujtás nélkül.

SWIPERSKI
:Yv :.£■>'

fi 
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Teljes villamos berendezések önálló teleppel. 
Müncheni benzin-, gáz- és szivo- 
:: gázmotortelepek. ::
Mi S. W- villamos motorok, 
dinamók, centrifugál szivattyúk, 

gőzturbinák.
Költségvetéssel és mérnöki látogatással szívesen szolgálunk. 

ELEKTRA Villamos és erőtelepeket építő részv. társ.
Budapest, VI., Gyár-u. 111 VI. :: Telefon 84—64.
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1911 Julius 30. ÚJPEST 9

Budapsst-Ujpest-Rákospalotai villamos közúti vasat részvénytársaság.
74/1911. szám.

Nyári menetrend.
Érvényes 1911» évi május hó Mől.
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Vonal Irány

Első Utolsó

Közlekedésvonat indul

óra perc óra perc
reggel este

A Nyugati pályaudvar—Lehel-utca— 
Rákospalota

Nyugoti pályaudvartól 5 15 11-06
11-30 Egész nap 10 percenként

indíttatnak kocsik

Egész nap 13 percenként
indíttatnak kocsik

Rákospalotáról 525 10 50 
1115

B Nyugoti pályaudvar—Leh- l-utca Megyer
Nyugoti pályaudvartól 5-20 10 56

11 —
Megyerröl 5-30 10- 45

11- 10

F Aréna-uti vonal
Az Aréna-uti 

végállomás és Lehel­
utca között ingókocsi

5-45 9 —
Egész nap 5 percenként

indittatik

C Nyugoti pályaudvar—Máv. nyugati fö- 
műhetytelep-Palota-Újfalu

Nyugoti pályaudvartól 52(1 10-30
11 —

Egész nap 10 percenként
délelőtt 8 óráig 

és este 1/2G—'/28-ig
8 percenként

indíttatnak kocsik
Máv. nyugoti főműhely- 

teleptől 4-55 10 — 
10-30

D-E
Nyugoti pályaudvar—Újpest—istván-utca—Vasut- 
utca — Széchenyi-utca — Viola-utca Ösz-utca—

Mária-utca—Lehel-utca—Nyugoti pályaudvar, 
(Körforgalom.)

Nyugoti pályaudvartól
Újpest István-utca felé 5 25 9-50 Egész nap mindkét irányban 

15—15 percenként
indíttatnak kocsikNyugoti pályaudvartól 

Újpest Mária-utca felá 5-16 9-45

Munftús- és ensáronatok:

a) Rákospalota—Nyugoti pályaudvar

ö) Újpest István-ut Nyugoti pályaudvar

Rákospalotáról
4.—

’ 4-30
5 —

m
in

de
nn

ap
 

re
gg

el
 ind

ítt
at

na
k

Újpestről

4-4(1 512
4-50 5 20
4-55 5-23
5 01 5-29
504 5-40
507

Menetrendenkivüli vonatok este:

Nyugati pályaudvartól
Rákospalotára Máv. nyugoti 

főműhely telephez U] est—István-utca
hétköznap vasár- és 

ünnepnap minden este hétköznap va .tr­
és ünnepnap

11-33 11-35
11-45

10-45
IV—
1115

1109 11-33 
1115 11-45 
11-22 12 — 
11 24 12 15

11-40 1205 
11-45 12 15 
11-55 12-30

Rákospalotáról a nyugati páya- 
udvarhoz

Máv. nyugoti fömüheiyteleptöl 
a nyugoti pályaudvarhoz

Újpest—fstván-iitról a nyugati 
pályaudvarhoz

hétköznapokon
este ll-—órakor 

1110 
1M0

V
n

vasár- és ünnepnapok n
este í 1 20 órakor 

11-30 
11 40

mindennap este 10 15 órakor
10-30 
10-40

V
5?

hétköznapokon
este 11 15 órakor 

11 -25 
11-35

V
V

vasár- és ünnepnapokon
este 11 *35 órakor

11- 45 „
12— ..

Budapesten, 1911. évi Április hóban.

Az igazgatóság,

l A k>x-'it ■'

■4 \T.'f .' .

K
edvezm

ényes bérletjegyek 5 darabonként az indítóknál kaphatók.
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Olcsó, ami jó!
Benzin-nyers­
olaj- és szivö- 
gáz

motorok.

I <

Teljes cséplő készletek. Malomberendezé­
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Szigorú jótállás.
Legolcsóbb 
üzemszavatos- 
/. ság mellett.

Kedvező fize­
tési feltételek.

MŰSZAKI- ÉS GÉPIPARI R.-TÁRS.
2 BUDAPEST, VII. KÉR, VÖRÖSMARTY-UTCA 19|b.

KÉR ÉKPÁR VARRÓGÉP GRAMOFON^
■ I

Sport uraknak,
i

Munka hölgyeknek,
T T

Szórakozás a családnak,

Kellner József j mechanikai gépműhelye
Újpest, József-utca 64. szám.

Mindenkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, «agy azok javításira s ük,égé van. A modern követelmények 
szerint minden átalakítás, uj alkatrésze k potlasa, nikkelezés, zománcolás amerikai módszer szerint, felelőssé« mellett.

Hanglemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
sáTétateUesltí3aíl’vaíró"Jn8,Tkre,'érke|í lerv =zorln>. «=" "WV* f«"«el=k mellett vállal s jó karbantartását olcsó pan- 
sáléban teljesíti. — \ arrugep alkatrészek es tűk gyári árban. — Ak: pontos ló wnlM m,.nlró» He* , • , ,forduljon hozzám. - Telefon: 168-16. í l ♦, ,7,1,, raunk^k,van» az bizalommal

lisztelettel Kellner József, mechanikus,

IFJ. LINK VILMOS Készít vizvezetékberendezéseket, = |f

-So>r“'u,“19/t.<Sal4‘ház') 3ÄÄ?SSwSStí I= Bádogos es szerelomester. = niroóhh a.oi, üOlcsóbb árak mellett. Költségvetés díjtalan! M

] Nézze meg £M a ma a — m- r m ————— | H6ZZ6 Hl6Ű f~"SUs“ A d f ° ciPő‘külSnle9ességek nagyáruházát
- , ftrpad-ut es Kemény Buaztévutca sarok (volt Németh Gyula-féle Üzlethelyiségben.)



1911 Julius 30.
ÚJPEST

Hock Nándor fr52*21]?És zememű mecfianihoi műterme
1 “Moh, Tavasz-Utca Z. szám.

- _____  , . ... 111 VO, Vonós haiiffszorolir ns moplioniirn; ..........- ~ i i ..... .
Legelőkelőbb fa, réz fWrt vnni. >, , . ■" Ul“» * U VU06"UILU L. Utitllll.
Cnnnini' ^SZU!1 h“n^zi’reit, u^yszün^n^i ™ó^ készítője Ajánlja saját műterméül

specialista T6?' /"vó hangszerek és zenélő 1 -1 eramufonokat és lomezoket. ------
sokkal jobb ei'6sebbSé9°lj ké®7;lt6®6lK'o 6s javításában. 1131101 0k0Z0-Q6r6nd3 mely által bármely hegedű,

J o>, erősebb és lagyabb hangot nyer. (Biztos síkor.) Zongorák cimbalmok oltár w f^donka,mely beillesztik, 
_______________ ___________hangoUatnak. Iskolain,god ük 0 koronától, gramofonok ad koronától harmonmmok »okszerűen

Hol vásároljunk? Winkler Ede, kárpitos és díszítő
____ Ujpt-st, Árpád-ut 16. szám.

Kelln r Testvének úri- és női div, t
üzlete Újpest, Árpád-ut 31. szám

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok.
Elsőrendű hízott iikörhus és egyéb elsőrendű busók.

Kívánatra házhoz szállítás.

FruhhOi Gyula, ékszerész és órás.
Elválial minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. 

Újpest, Árpád-ut 13.

Guttermuth* János

Wenqer Ferenc aranymüves, órás
rT;, , , , . Vl GIIV esekszerészüzlete
újpest, Isfvan-utca és József-utca sarok. 
Előnyös árak. ^ Pontos kiszolgálás.

Neumann Márton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52.sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Merluszt Sándor fűszer- és vegyeskeres­
kedése Újpest, Tavasz-utca 40. szám.

Engel H.
fűszeres Újpest, Porc-utca 1. szám. 

Háztartási cikkek eladása.
Moskovits Mór bútoráruháza

jpest, István-ut 6. sz. — Legelőnyösebb 
_ vétel használt és uj bútorokban.

fogmüterme
— Kitüntetve. —

Budapest, Baross-tér 18. szám.
A Pesti Hazai első Takarékpénztár Egye­
sület tulajdonát képező Baross-téri házból 
8 évi P°ntos lakbér fizetés dacára minden 
ok és megkérdezésem nélkül 650 koroná­

val kisteigeroltattam.
Műtermemet Budapest, Vili., Baross-tér 

18. sz. alá helyeztem át.
Telefon: 159—63.

Lichtenstein és Láng utóda
fornér-, görlóc-, lemezek- és mindennemű 
asztaloskellékek raktára Újpest, Árpád-ut 115

Ringer A. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

Hádl Arnold és Társs
nap- és esernyő-gyár Újpest, István-u. 10. 
Húsán berendezett raktár, saját készít­
ményé nap- és esernyőkben, szőrmeáruk- 

választék valódi francia Reform- 
tuzokben, női ővek jutányos árban. Javí­
tások és áthuzatok a legolcsóbb árak 

mellett elfogadtatnak.

KOHN SÁMUEL cipőraktára Újpest., István 
utca 10. szám. Nagy válasz lók minden 
fajta saját készitményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Lichtenstein Lipót és Társa
un- és női divat áru, szabókellékek, vala­
mint férni-, női- és gyermek kalad rak tar 

Újpest, István-u. 7. sz.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasú t-u tea 46. szám

Mindenféle konyha, vendéglői, kávéházi és 
háztartási berendezések, befőtt es üvegek 
stb. előnyös bevásárlási forrása egyedül
Spieglen Gyulánál Árpad-ut 55. sz

(István-ut sarok.) o_.,2

• Családok találkozó helye I
Tomik János vendéglője Újpest, Árpád-ut 
és Hajnal-u. sarok. — Gyönyörű kert­
helyiség I Kitűnő konyha ! Olcsó árak I

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

NAGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban

(Szép-utcával szemben)
fűszer-, csemege-, bor- és ásvány- 
— viz-üzletét megnyitotta. —

Fillipics Zsigmond
fényképészeti, festészeti- és fényképnagyitó 

müintézete.
Fölvételek liánonként reggel 8 órától 

esti b óráig, borús időben is eszközöl­
tetnek.
Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Fürst Tivadar vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Siessen
Linczer Armin cipészmt sterhez, Uj- 
p*‘st, István-u. 2. vagy Kárólvi-u. 
30. sz., ott vehet ocsó és tartós 

— cipő1.
KERESZTÉNY ISTVÁN, kefekölő-mester 

-jpost, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-u. 
sarok. (Gregoretti ház.)

KAHANE HENRIK órás és ékszerész,
továbbá nagy ruhanemű, menyasszonyi 
kellékek áruháza Újpest, Árpád-ut 15.

Külön részletosztály.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Bulaton“-kávéházba 
Újpest, zxrpád-ut és Rózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

Halló I ■ Halló ! g
házat akar eladni,

I
 házat akar venni, 

házat akar kibérelni,

házat akar bérbeadni. 
hirdetését lapunkban díjtalanul közöljük,

■fi- Erdős Sándor
mű bútor asztalosmester. — Készít teljes 
lak berendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.

Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és HasSt- 
tereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz

Weis* Béla börkereskedése
cipészek legolcsóbb bevásárlási forrása 

Újpest,, istván-u. 6/a.

!)fcErsy I I H TÉR 3
(TOROK PALOTAI

E150REDDÜ flDGoi
Dlj/flTSZÖl/ETEKßÖL 
IflÉRTÉK és PRÓBA 

UTfln KÉSZÍTETT

Sacco- 
0 öltöny 33 frt

Felöltő 35 frt
Átmeneti 

kabát «0 frt

Gondos kivitel 
Kitűnő szabás
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FOGORVOSI-
INTÉZET
BUDAPEST, VII.,

118™
Erzsébet-körut

emelet 8. »8
A jó emésztésnek és az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik alapfeltétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érde­

kelt közönséget, hogy

jó fogsorokat és fogakat
csak a legújabb teknikai vív­
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van. Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fogak:
Hajszálpontossággal 

illenek a szájban.
Nem mozognak.
Nem esnek ki.
Szagot nem kapnak.
Ize nincs.
Törhetetlenek.
Könnyük.
A valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg.
A szájból kivenni nem 

kell, nem is lehet.
A kontinens egjelten fog­
orvosi intézete, mely kívá­
natra szájpadlás nélkül ké­
szít oly fogsorokat is, hol 
a szájban már egyetlen fog 

sincs.
Saját találmány,

Fogorvosi intézet:
r. orvos W e i s z A.

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
fogtömések.

Technikai főnökök:

Herzogh Miksa 
és Balog Lajos.
Külön esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban.
Méltányos árak, részletfizetésre is.

BUDAPEST, VII-,
48 Erzsébet-körut 48
Kéretik a pontos címre ügyelni.
— Fiók intézet: —-

., Németh-utca 41-43,1. em.

Mátyásy Gusztáv
órás és ékszerész üzlete Árpád-ut 30. sz. 

Ékszerek és órajavi- 
tások a legolcsóbb 
árban elkészíttetnek.

Óramutató 20 fillér. Óra üveg 20 fillér. 
Órák tisztítása I korona. Ékszerek tüzi- 

forrasztása 40 fillér.
Kövek foglalása 40 fillér. 
Pontos kiszolgálás.

Részletre mindenféle
zseb- és faliórák.

Veszek zálogcédulákat, 
törött arany és ezüstöt 
a legmagasabb árban.

Pótlandó részeken kívül

minden brajaeitás 1 korona
— 3 évi jótállással

Mendelsohn Gyula
müórásnál

József-körut 25. szám.

Gummi-övszereh
legfinomabb francia gyártmány 12 darabonként 1.80, 2.40, 

4.— éa 5.— korona.

N EVE R R IP eredeti gyártm. 12 db 6.—K
STERYL legfinomabb I’aaragummi-hólyag 

6 darab 8.50 kor. 12 drb 6.50 K

minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél 
kapható.

PADílTTCC rövid, eredeti amerikai, 12 darab, 
U n I U I I tu 3.— koronától 5.— koronáig.

valódi francia „Duchumpa" gyártmány, 
12 darab 4, 5, 6, 8 ée 10 korona.HALHÓLYAG

Mintagyüjtemény 12 darab legfinomabb 4 korín,.
IDDIPÁTflD zománcozott vagy ttvegben tcljenen fel- InnluAlUn szerelve, 2.50, 8, 5, 8 korona.

Suspensor (heretartó) darabitt Ä-
Has- és sérvkötök
legnagyobb választékban, mérték után is készíttetnek.

Pl nDIA nun (havibaj ellen, 6 darab betéttel darabja 
„ULUmR'UV 5 koronáiéi 6.50 koronáig.

Neumayer Lipót
kötszer, gummiáruk és betegápolási cikkek raktára 
.•. Budapest, V., Váci-körút 2. szám.
gC LINÓLEUM üzleteim :
VI., Váci-körűt 1. (Ankerköz) :: VII., Rákóci-ut 8. sz.
Árjegyzéket kívánatra Ingyen éa bérmentve küldök
Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett történik,

FEHÉR ÁRMIN
cimfestő,

elvállal minden e szakmába vágó 
munkát. — Újpest, József-utca 

és Mária-utca sarok.

Rákospalotán

HÁZTELKEK
6 évi részletfizetésre 
vasút mentén eladók.
Grósz Bertalan
Rákospalota, Boiskay- 
utca I. szám alatt.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel Újpest n. ó. 

közönségének b. tudomására adni, hogy az
Apponyi Albert-utca 40. sz. ^a.
lévő, régi jó hírnévnek örvendő Vízi 
István-féle

vendéglőt
megvettem. Számos éven _ át e téren 
szerzett tapasztalataim folytán azon kel­
lemes helyzetbe vagyok, hogy eredeti faj- 
borok, naponta elsőrendű friss sör, valamint 
Ízletes magyar konyha jutányos áron való 
kiszolgálás által igen tisztelt vendégeim 
legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

A n. é. közönség h. látogatását és tá­
mogatását kéri tisztelettel

Michaelisz Ferenc
vendéglős.

Arany János-kávéház
Rákospalota-Ujfalun

Eötvös-utca 65., Arany János-utcasarok.
Modern berendezés. Udvarkert. 
Amerikai tekeasztalok. Külön 
:: :: helyiségek :: ::

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
KÓNYA SÁNDOR, kávés.

A nagyérdemű hölgykfizönség figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű 
hölgyközönség becses figyelmét 
felhívni, hogy műhelyemben a 
női szakmába vágó mindenféle 
ruhákat, úgymint kosztümöket, 
alkalmi, mennyasszonyi toalet­
teket, blúzokat stb. a lehető leg­
olcsóbban és pontosan eszközlöm 

A n. é. hülgyközöneég 1). pártfogásáért esedezem

Rákosi Albert, angol és francia nöiszabó
I I Újpest, Árpád-ut 53. sz. I i

FOGAK
és teljes fogsorok, szájpadlás és inylemcz nélkül. 
Arany fogkoronak, aranyhidak és mindennemű 
kaucsuk (Vulkánit) fogazatok, melyeket nem 
kell ós nem is leltet a szájból kivenni. El- 
törhetetlenek, szagot, izt nem kapnak. -V 
ételmaradókok alája nem rakodhatnak. A 
gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A ter­
mészetes fogaktól nőm lehet megkülönböz­
tetni. 10 évi jótállásai. Vidékiek egy nap alatt 
kielégittetnek, megvárhatják. E szájpadlás nélküli 
müfogak kizárólagosan csakis műtermemben 
készíttetnek, a legújabb amerikai mód szerint. 

Mérsékelt árak.

KELLERMANN BÉLA
fogmüterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53
A nyugati pályaudvar közelében.

Fogadok egész nap, vasár- és ünnepnapokon is,

B™ g I f elsőrendű vendéglő,
F I Q fi fi házzal együtti I3ár"I I n Ilii kinek biztos megél-
■ ■ V hetóst nyújt. Kimu­
tatható 2000 korona havi bevétel.
Cim megtudható e lap kiadóhivatalában

BÖHM JENŐ
FESTŐ ÉS MÁZOLÓ

elvállal diszszobafestóst n legmodernebb kivib lhui,
úgyszintén tapétázást mindennemű fnimitárió .a

SZÁM.

igyszintén tapi
legszolidabb árakban.

LAKÁS: ÚJPEST, JÓZSEF-UTCA 04.
IRODA ÉS MŰHELY:

IV., BUDAPEST, FELSŐ ERDŐSOR-UTCA 37. Il>

Telefonszám : 72—25. Rögtön juvok!



EJegediikben
■ ■ anafokozatu np.mnria Koíi

saját ta-
, . . , lAlmányu

angfokozatu gerenda beillssztése
által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25%,-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Arpád-ut 61, szám.

„Ehrlich BOB“"
az orvostudomány o világtörténelmi jelen­
tőségű gyógyeljílrása alkalmazást nyer köz­
vetlen külföldi személyes tapasztalat'alapján

Dr. MITZGER
hírneves szakintézetében

Budapest, Andrássy-ut 51. szám.

MáthéKálmánhuscsarnoka.iKj jjg ismOFHÉ?

Modern berendezés és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsőrangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölült a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és fériigyerigoség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt gyors és 
maradandó értékű biztos eredmények folytán 
a tisztoletdij teljes gyógyulás után fizethető.

uAz intézet egész nap nyitva.

Ehrenstein Márton
órás és ékszerész

Újpest, István-u. I. szám.
Daktáron tart arany-, ezüst- es diszmü-tárgyakat, 
' in0a és fali órákat omega aranyból, nagy 

választék. — Óra- és ékszerjavitás a legpontosab­
ban eszközöltetik.

A megtisztelőközóhajnnk engedve,

Újpesten, flttila-utca 1. sz. alatt
(saját házunkban) a legkényesebb 
igényeket is kielégítő s a modern 
kornak mindenben megfelelő —

HUSCSARNOKOT
ny itottam. — Amidőn ezt összes 
{ismerőseimnek, jóbarálaimnak s 
vjpest n. b. közönségének tudo­
mására adom, ugyanakkor kérem 
szives megrendeléseiket, melyek 
mindenesetben pontosan,gondosan 
és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

kiváló tisztelettel

Máthé Kálmán
mészáros-mester.

ön hozzátartozóinak kellemes 
meglepetést szerezni? Akkor 
lepje meg egy életnagyságu 
arcképpel. =**■■■**

Életnagyságu arcképek bármely régi fény- 
kep után platinotipia, olaj-, p ászt el stb. 

kivitelben művésziesen készíttetnek.

Zveybpücb Zala Rezső SfiXSL
Alapittatott 1890

Budapest, Teréz-körut 6. Telefon 106-71

a jó Jäckl György bácsit
ki 20 éven át hordta Soroksárról 
mindennapi kenyerünket. Ezentúl 
nem szállít kenyeret, de if311
jó zamatos saját 
termésű bora melyet 
nagyban és kicsinyben olcsó árak mellett 
bárkinek és bárhova házhoz szállít.
Czim: Ml György Soroksár.

BOUPNY LAJOS

Akar
m szucs-

és sapka- 

készitö ::

Rákospalota, Földváry-utca 20.

Figyelem! Figyelem!

Fogak szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon- 
nal használ­

hatok, 4 koronától. Gyökóreltávolitás 
teljesen felesleges. Aranyhidak és koro­
nák 10 évi írásbeli jótállással 24 óra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Régi, 
hasznavehetetlen fogsorokat ós fogakat 
24 óra alatt liasznavehetővu alakitok. 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. Vasárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött törött 
rn ti fogak még aznap javítva vissza­

küldetnek.
Dr, Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
•Specialista minden fog- ós szájbetegség- 
}uen Kérem a pontos címre üavelni.

U Magánkutató 
iroda □
Elvállal kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat, elvállal továbbá 
minden nemességi ügyet, ős- és családfák 
összeállítását. Hűséges, megbízható alkal­
mazottak. — A legszigorúbb diszkréció.

ittí" Kossá Magyary Gva ™efon

Ingyen Bramofon
Újpesten.

I

Hatalmas nagy beszéld:- u 
gépet és egy csomag töt myjcl1 Hap
ha nálam lemezt vásáról.
Elsőrendű lemezek és az összes újdon­
ságok mesés olcsó áron kaphatók
Wass János műtermében
Újpest, József-utca 17. szám.

Festék, kence és máz, lakkok és olajok, cement, gipsz és nyers­
anyagok, mindennemű háztartási cikkek nagy lerakata:

REICHARD ÉS SAS cégnél
Újpest, Arpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158 -34.

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztp-olajat!

„EDEN“ es müvirágkereskedö
—--------------Újpest, István u. 2.
hissen metszett élővirágok, alkalmi osok-
mk, mii- és élő virágkoszoruk is rak- 
fáni. Pontos és lelkiismeretes k zolgálás

Elegáns, fess női és gyermek ruhákat
91 HERCZOG GYULÁNÁL *iM
Újpest, Arpád-ut 45. szám.

hí.':
I

1
■

tv ti
1111 8 
í m$ m

12 korona árban
kapható

Magyar kosárfonó­
gyár üzletében

Menyasszonyi kelengyéket és gyász­
ruhákat 4 óra alatt köszit. 2—sa

Árjegyzék kerti bútorról 
és utazó kosárról ingyen.
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Első magyar villaitios erőre berendezett hangszergyár

Stowasser János
cs. és kin. udv. szállító Budapest
a m..... kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a Buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.

.Főüzlet: II. Lánchid-utca 5. (A m. kir. keresk. 
ministerinm mellett.) — Gyár i II.$ Öntöház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós és fúvós hangszerek gyára.
Ajánlja saját gyárában készült általánosan elismert hangszereit, hangszeralkatrészeket, 
húrokat, harmoniumokban is legnagyobb raktár. — Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve.

SCHULZ LIPOT
csillár- és fémáru - gyára
Budapest, Rózsa-utca 109. sz.

(A Ferdinánd-hid mellett.)

Villany-, gáz-, petróleum- és kombinált 
csillárok. Butorvasalások, rézsinek és j 
mindenféle réz- és fémkülönlegességeket ! 
raktáron tart és eredeti gyári árakon j 
kaphatók. Elfogad csillárok átalakítását, j 
galvanizálását, aranyozását, ezüstözését stb.

Képviseli: Beregi Bertalan
Újpest, Árpád-ut 80. szám,

ahol mindenféle elektrotechnikai cikkek, 
villanyszerelési anyagok, motorok és min- 
— denféle villanygépek beszerezhetők. —

A magyar Reduktor-miivek 
kizárólagos képviselete ugyanitt.

Ne kínlódjon!
Pótlandó részeken kívül

óra javítás 
csak 1 kor.
= 3 évi jótállással. =

Uj ébresztőóra I frt. 25-töl
kapható

IHendcisohn Gyula miiórásnál
Vili. kér., József-körut 25. szám.

■

Budapest,
VI., Király-utca 8. sz.

Díszített, kalaposztaly;
IV. kér., Párisi-utca 6. sz.
Kérjen divatértesitőt. — Festés és átalakít - 

sok a legolcsóbban vállaltainak.

FOGAK

h elviselt terít ruha, hasznait varró­
gépek, kerékpár stb. vétele és 
eladása, ugyanott ruhajavitás és 

vegy tisztítás. Kitüntetve díszok­
levéllel Lyonban.

KRAUSZ ERNŐ
Újpest, Nyár-utca I. szám.

1011 július 30.

Mielőtt motort vesz, 
kérjen árjegyzéket:
Hazai Gép- és Motorgyár

Kállai István és Társától
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

— Női —
f kalapformák

nagy raktára.

(FRIEOMilNN:

Bútor
szükségletét részletfizetésre is legjob­

ban legolcsóbban fedezheti

SÁNDOR IGNÁC
nagy butorraktárában

Budapest, V., Bank-utca 7. szám
(Váci-körut mellett)

hol mindennemű asztalos, réz és kárpitozott bú­
torok óriási választékban találhatók. 100 koronáig 
havi részlet 6 kor.. 200 koronáig 10, 300 koronáig 
15,500 koronáig 20,600 koronáig 25, 800 koro­
náig 30,1000 koronáig 40 korona, előlegül 20% 

fizetendő,

Szállítunk s
Magánjárómotorokat, Benzin­
motorokat, Motoros cséplő- 
készleteket, Motorfűrészeket, 
Szivógáz- és

Javítási munkálatokat olcsón elvállalunk. 
Alkatrészeket gyári áron szállítunk!

Pontos cim: Pontos cint:

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

Kávéházmegnyitás 1
és egész 
fogsorok, 

szájpadlás nélkül is, rágás­
hoz és a gyökér eltávolítása 
:: nélkül, jótállás mollett, :: 
továbbá eltávoli hatatlan 
aranyhidak és aranykoronák 
a foggyökerekre fájdalom 
nélkül illcsztetnoK. Fog- és 
gyökérhuzás fájdalom nélkül

Tanítóknak és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal olcsóbb.

KOÓS

ZAHNE ta
Gebisse, zum Kanén brauch­
bar, ohne dass dio Wurzel 
entfernt werden müssen. 
Gebisse, auch ohne Gaumen­
platten, dauerhafte Gold­
kronen werden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn- und Wurzelziehen 
:: schmerzlos. ;;
Für Lehrer und Beamten 
um 40 percent billiger. 

Aranyéremnél szép, 
jó és tartós munkáért.

császári és királyi szabadalmazott miifog-specialista
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 34. szám.

(A Rókun-kőrhAsziU szemben.)

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, miszerint Újpest, 
Attila-utca 'J. szám alatt (Árpád­
ul sarokI a modern kor igényei­
nek megfelelő kávéházat nyitottam. 
Amikor ezt ösmerőseim és jóbarátaim 
tudomására hozom, kérem a múltban 
tanúsított bizalmukkal és szeretőtök­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyenek. — Tisztelettel BLASZJÓZSEF.

Járóka Rudi zenekarával és 
ifj. Járóka Sándor hegedű szólista
a Fodor-féle zcnckonsorvatorium jelesen 
végzett növendéke hangversenyez.

Színház után kellemes szórakozóhely
mm
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Fogtechnikai műterem.
Fogorvosi rendelő intézet.

áL.í wV JLú -i.■gV- -g—t

iLiG w)Újpest, Arpad-Ut 53/a (István-ulca sarok) II. emelet
riwra ra;FHf?.Mtf6lül tUUif.r1. V iWlW/tSé: •‘I- 5; h' 'r'

legtartósabb fogtechnikai 
évi jótállással ajánlhatom

kész (menyeket 
a n. ó közönség

■

állított, elképzelhető legjobb es 
eddig el nem ért minőségben 10 
figyelmébe.

I r . -JVb3i!ltt0l|' f?3.tor^r?áka- valódi aranyból nagyság szerint 5—7 frt: ezüstből 
1 frt 75,kr-,: a'u'fmiumbol mely miniig fehér marad 4 frt; valódi aranvék fonaka 
(csavar-fogakat) 5-6 frt; fogakat inyiemez nélkül és a gyökerek eltávolítása nélkü 
3 frt 60 krfojsorba illesztendő fogakat I frt 25 krajcár.

Teljes felső fogsort vakító fehér, 
valódi amerikai fogakkal, szivókamarával. 
mesterséges foghussal, légnyomásos tar 
fással 14 drb 12 frt 75 kr. Alsó fugsort 
ugyanilyen anyagból 14 drb 12 frt.

Teljesen inynélküli mozdulatlan, ki 
nem vehétö fogtartalékot 23 karátos 
aranyból (hidak) szintén készítek. Ezeket 
a hidakat a legújabb amerikai tapasztala­
tok szerint készítem,' úgy hogy tisztíthatok, 
öblithetők s a fogak kicserélhetök.

Foghúzást 1 írtért végzők ; mun­
kások, tanulók, cselédek és gyermekek 
a felét fizetik, 50 krajcárt. Teljesen 
fájdalommentesen 1 frt 50 krajcárért 
húzok fogat.

—....  Saját különleges methodusom szerint a legtöbb esetben megszüntetem
a fogfájást anélkül, hogy a fogat ki kellene huzni. =

Műszaki ügyességem a fogak eltávolításában és tartós mütömésbon 
(plombálás) valamint fogmiitótekben, melyeket az irgalmasrendiek budai 
kórházában 1906 1907. években elsajátítottam, általánosan ismeretesek.

Arany-, platina-, porcellán miitömésok fájdalom nélkül és kíméle­
tesen 3—4—5 frt.

Cement mütömés 1 forint. — Ezüst mütömés 1 frt — 1 frt 75 kr.
Külső páciensok megbízásai 4—G óra alatt toljosittetnok.
Más helyen készített, rosszul alkalmazott fogsorokat, használhatókká 

alakitok át. Részletfizetések teljesen a páciensek kívánsága szerint. Javítá­
sok a legolcsóbban 2 3 óra alatt eszközöltetnek, elkészülésük megvárható.

Teljes tisztelettel

CZILLIBILLER EDE, orvos és fogorvos
Újpest, Árpád-ut 53|a. (István-u. sarok) II. em. jobbra

4 * : —I 'A-' W *Á ' • : 'jfc . - .-‘S. > ft
(F * l:

.-.KIDOBJA.-.

a pénzét, ha hangszorsziikségleteit nem nálunk fedezi, mert 
seholsem kaphat, úgy mint nálunk, egy remekül kidolgozott 
dombom „Stanior“ hegedűt, tokkal 16, felszereléssel csak 12 
kor.-ért. Wágner a „Hangszer-Király-nál, Bpest, József-körutlö.

Ük: .'
- • ■ „ -3* ,.r5 V7-V'' - ■■

’ '"r '*74- 'V *- -V 4*5'ík, ' v,
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KEREKES JÓZSEF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az István-téren,
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és betétek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Görlécek, székülések, bel- és külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok deszkák és padlók. — Festék, fénymáz és ecsezek. •;
Szerszámkövek és külön.egességek Asztalos és lombfűrészeti szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban.

-VH

1

Ml

Ifj. Erker András utóda
LÁM PL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Alapit atott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerel raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festéket. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parkét paszták és becresztö, parkét kefe tiszta sörte, kencék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru M rx-féle zománc (Email-festék) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelők első­
rangú sörtéböl, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és feshvászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

Hegedűt,
Zongorát,

Pianinót,
:: Cimbalmot, Harmoniumot, :: 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol jobban és olcsóbbon nem vehet, mint a 
magy. klr. zeneakadémia házlhangszerkészitöjenél

Reményi Iflihálynál
Budapesten, Király-u.

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

Az összes hang­
szerek javítása 

. . szakszerűen,
' 1 ByliS, jélállés mellett,

í
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Saját pénzének ellensége
ha nehezen megszerzett keresetét, holmi gyári cipőért dobja 
ki, holott nálam kap saját műhelyemben készült tartós, 
■ ■ ■ elegáns cipőt minden elfogadható árban ■ ■ ■

Bernstein Mór
Árpád-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)

1 Ri
Eredeti

folytonégő kályhák ss
biztonsági szabályzóval.

Egyszeri betüzeléssel egész télen ke­
resztül égnek, miáltal a naponkénti 

'p* betüzeléssel járó fáradság és alkalmat- 
inság megszűnik.

Rendkívül pontos 
szabályzás!

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50 

százalék.

Pluto. Phönix.
Az eredeti Riessner-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégö.

1

Kitűnő minőségű

Meidinger
és egyéb rendszerű

kályhák.
Takarék-

tűzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali

tűzhelyek,

kályha-

előtétek, 

széntartók stb

nagy választékban.
TURNAY és RESCH vasaru-

üzletében Újpest, Arpád-ut és :: 

stván-u. sarkán.

„Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1.


